

乔新江调研督导中央环保督察“回头看”反馈问题整改落实和垃圾分类处理工作时要求

深入践行习近平生态文明思想 推动信阳实现绿色可持续发展

信阳消息 (记者 邹乐)7月3日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江深入中心城区调研督导中央环保督察“回头看”反馈问题整改落实和垃圾分类处理工作。他强调,要深入践行习近平生态文明思想,树牢“四个意识”,落实“两个维护”,扎实做好反馈问题整改落实和垃圾分类处理工作,确保高标准高质量完成整改任务,推动信阳实现绿色可持续发展。

在胜利南路垃圾中转站,乔新江看望慰问了工作在一线的环卫工人,了解垃圾转运情况,叮嘱要及时清运、消杀、除味,给人民群众创造更加洁净的生活

环境。在信阳市生活垃圾无害化处理场,乔新江实地察看垃圾处理厂扩容工程、HDPE膜覆盖工程和渗滤液处理厂提标改造项目进展情况,强调要坚决按照反馈问题整改要求,高标准高质量整改,做到问题不解决不松手、整改不到位不交账、验收不过关不收兵。在信阳职业技术学院,察看学校餐厨废弃物处理设施运行情况后,乔新江强调,要做好餐厨废弃物分类处理,更好实现垃圾减量。

在随后召开的座谈会上,听取相关情况汇报后,乔新江强调,认识要高。做好中央环保督察“回头看”反馈问题整

改落实和垃圾分类处理,事关城市形象,事关群众切身利益,要进一步提高认识、提升站位,推动学习贯彻习近平生态文明思想不断往深里走、往心里走、往实里走。要加大工作力度,确保反馈问题真改、实改、改到位。要加大教育引导力度,努力形成垃圾分类人人参与,生态环境人人守护的良好局面。

措施要实。做好中央环保督察“回头看”反馈问题整改落实和垃圾分类处理各项工作,既要有战略性、全局性安排部署,又要有可操作、可实施的具体措施,各级各部门要积极采取有效措施,确保反馈问题整改高质量落实到

位,垃圾分类处理工作稳步推进。

方法要新。要深入贯彻落实习近平总书记对垃圾分类工作的重要指示,树牢绿色发展理念,结合信阳实际,加强引导,持续推进。要借鉴外地先进经验做法,用新方法、新理念、新技术、新装备,不断推进垃圾分类处理,更好改善人民群众生活环境。

督察要严。要本着对人民负责,对党的事业高度负责的态度,加强对中央环保督察“回头看”反馈问题整改落实和垃圾分类处理工作的督促检查力度,严格考核奖惩,确保各项工作扎实稳步推进。

王新会参加调研。



昨日,信阳农林学院“科技特派员”服务队在罗山县东铺镇进行农业科技帮扶。2014年以来,信阳农林学院先后选派具有理论知识扎实、实践经验丰富的专家、教师组成“科技特派员”服务队,深入到基层一线开展农业科技帮扶。

本报记者
马迎春 摄

努力防治土壤污染

我市举办受污染耕地安全利用及治理修复技术培训班

信阳消息(记者 孟磊)为贯彻落实国家《土壤污染防治行动计划》和《河南省清洁土壤行动计划》《河南省农业农村厅 河南省生态环境厅关于推进全省耕地土壤污染防治工作的实施意见》,全面做好耕地土壤污染防治工作,日前,我市举办了全市受污染耕地安全利用及治理与修复技术培训班。市农业农村局农村能源环境保护站以及浉河区、平桥区、光山县、息县、新县、固始县能源环保站主要负责人和业务骨干等参加了培训。

培训班邀请了河南省农业农村厅土壤污染治理工作特聘技术咨询专家、河南农业大学资源与环境学院杨素勤教授进行了现场授课。培训会上,杨素勤在优先选用种植替代、深耕深翻、水肥调节等农艺调控措施和钝化、种植结构调整等方面进行了深入讲解。各县区随后就开展土壤污染治理工作中存在的问题及疑问现场向专家进行了咨询。

净化校园周边环境

平桥区文化市场综合执法大队联合平桥区检察院开展“护苗”专项检查

信阳消息(记者 戴子翔)为保护未成年人合法权益,优化未成年人思想道德建设环境,结合今年省、市开展的“校园及周边安全建设年”活动,近日,平桥区文化市场综合执法大队与平桥区检察院联合开展了“护苗”专项检查行动。

“护苗”行动主要检查出版市场的涉恐怖、暴力、色情、低俗及政治类、宗教类、侵权盗版非法出版物等违法违规经营行为;检查网吧是否悬挂未成年人禁入标志、是否按规定核对登记上网消费者的有效身份证件或记录有关上网信息、是否按照相关要求进行现场巡查;“护苗”行动还检查了一些容易出现非法经营出版物以及含有暴力、低俗、赌博等制品的文具店等。

此次行动共出动检查人员6人,车辆2辆,对学校周边出版物市场、距离校园相对较近的网吧、文具店等10余家经营单位进行了检查。

“蔬菜联盟”助振兴

本报记者 周涛

6月21日下午,在谷堆乡刘营村和申营村交界处,绿博蔬菜种植专业合作社内近40个蔬菜大棚瓜果飘香。合作社负责人王继才正在采摘着绿宝石薄皮甜瓜。面对记者,王继才自豪地说:“对于2019年4月在谷堆乡成立的蔬菜产业联盟来说,这个基地是个亮点。”

“俗话说,一亩园十亩田。大家都以为家里种上一亩蔬菜就能脱贫致富,可实际上,要量没有量,也没有销售渠道,根本不成气候。”王继才说,自联盟成立后,农户们一亩大棚蔬菜,年受益可达10000元以上。“而且现在实现了互利共赢,有客户需要的量多,我们的货不够,可以从其他合作社调。”

王继才清晰地记得,那是在去年春节前,商城一家农业公司

一次性找他订了11吨芹菜。在自己的大棚转悠半天,王继才计算出芹菜只有5吨多。眼瞅着对方催得紧,王继才连忙在微信群里求助其他联盟中的其他盟员。

“不到半天,从亿丰种植专业合作社和淘乐宝种植专业合作社调来了6吨,客户非常满意,我们3家合作社还都赚到钱了。”王继才笑着说道,就在近日,王继才又售出12吨洋葱发往武汉,其中有一部分是其他盟员的。

借“党建+产业”联盟之东风,也要反哺蔬菜产业联盟。连日来,因为拥有着较成熟的育苗技术,王继才主动担任起了乡里另一家种植西瓜的农业合作社,为他们

提供了3.7万株优质西瓜种苗。对方出人工,王继才出技术,到来年见效益时,在别人获得大效益的同时,他也能得到一些利润。

“作为实现产业抱团壮大的平台,全乡积极打造‘党建+产业+合作社+基地+农户+互联网’的发展模式,蔬菜产业联盟发展至今,已吸纳全县11个乡镇33个种植专业合作社及种植大户,种植蔬菜近万亩,链接党员217名,带动766户贫困户脱贫致富。”谷堆乡党委书记吴世红告诉记者,下一步,他们将继续秉承“共创、共享、共赢”的产业发展理念,积极带贫增收促进乡村振兴。

